

# 西园街道“迎中秋 庆国庆”系列活动圆满落幕 “文体旅大餐”享不停 居民生活有滋味

本报记者 王昆火 通讯员 范碧珠

今年中秋、国庆期间,晋江市西园街道举办了“寻觅西园印记”暨慈善公益行健步走、厝门口的南音、户外劳动者中秋文化体验、绘画比赛、篮球赛、拉丁舞比赛等形式多样的活动,推动文体旅融合发展,不断提升居民的参与度、满意度和幸福感,更好满足居民对美好生活的新需求。

西园街道相关负责人表示,“迎中秋 庆国庆”系列活动既丰富了居民文化生活,又推进了文体旅融合。西园街道将依托九十九溪田园风光、崎山公园、八仙山公园等旅游景点和刘厝塔、紫霄宫、洪富故居、王起教宅、厝里裕后铭碑等文物单位,以及竹编、创编、南音等非遗项目,挖掘、整合、利用优势资源,谋划策划文体旅项目,推动文体旅产业融合发展。



“寻觅西园印记”暨慈善公益行健步走活动。

近500人用脚步丈量西园

4日上午,“寻觅西园印记”暨慈善公益行健步走活动在崎山公园正式启动,来自泉州市区、晋江、石狮、南安等地的近500名徒步爱好者参与。

活动以“寻觅西园印记”和“公益慈善”为主题,全程约五公里,经过崎山公园、九十九溪田园风光等多个景点。活动期间还有趣味十足的互动和品类丰富的土特产集市,同时开展“竹编表演、竹编教学”等活动。参与者在“非遗竹编”“赖厝创编”“紫霄宫”“厝里裕后铭碑”“王起教宅”“刘厝塔”“农产品集市”“洪富故居”“九十九溪田园风光”等9个点位,开启了传承之旅、文化之旅、慈善之旅、环保之旅、教育之旅、祈福之旅、市集之旅、家风之旅、田园之旅,沉浸式感受西园的历史文化、人文风光、美丽乡村,慈善新风。

在“紫霄宫”打卡点,宣讲员除了向大家介绍紫霄宫的历史外,还发放晋江市西园街道公益慈善协会倡议书,让大家了解西园慈善文化。近年来,西园街道爱心人士乐善好施、慷慨解囊,公益事业成效凸显,民生福祉持续增进。

“活动很有趣,很开心,收获多多。能和这么多人一起呼吸新鲜空气,一起享受运动快乐,心情自然是美美的。”心养小学二年级学生陈曦诺告诉记者,徒步既可欣赏西园的美景,还可以了解西园的人文历史。

“徒步既可强身健体,又可领略西园风光。”参与者丁炬彬是晋江市健跑协会会员,经历军旅生活12载的他,每天基本都坚持运动。得知西园举办健步走活动,他毫不犹豫地报名参加。

为丰富中秋、国庆期间辖区居民生活,西园街道苏塘、官前、赖厝、后间、砌田等社区纷纷开展“迎中秋 庆国庆”活动,让大家过一个欢乐祥和、有滋有味的“双节”。

9月28日上午,以“心系职工 情暖中秋”为主题的中秋游园活动在苏塘社区居委会、福建工会户外劳动者服务站晋江苏塘站点举办。活动以游园方式举行,现场设置了“投乒乓球”“互动猜谜”“幸运套圈”“夹夹乐”等多项小游戏,户外工作者穿梭于各项活动之中,体验中秋文化的乐趣。此外,苏塘社区工会还向户外劳动者送上中秋祝福。

9月30日,一场别开生面的武术交流活动在赖厝社区举行,来自厦门五祖拳振成文武协会的30多位五祖拳爱好者与赖厝传统创编队队员进行武术交流、切磋技艺。当天,该社区还举办2023年“中国梦”现场绘画比赛,吸引120多人参与,并评选出20名获奖选手。10月1日至2日,赖厝社区携手西园象棋协会举办“迎中秋 庆国庆”象棋友谊赛,比赛设置少儿低年组、少儿高年组、成年组三个组别,148名象棋爱好者参加比赛。

日前,西园街道“我们的节日——迎中秋 庆国庆”舞动青春拉丁舞比赛在后间社区成功举办。本次比赛共有5支参赛队伍,他们用优美的舞姿诠释了艺术的魅力。经过紧张激烈的角逐,评委根据舞蹈编排、舞台表现力、动作整齐度、服饰妆容等方面对参赛队伍进行打分,最终评选出此次比赛的优胜者。

苏塘社区为户外劳动者送上节日祝福。

9月29日至10月3日,2023年“迎中秋·庆国庆”篮球友谊赛在官前社区篮球场举办。经过5天10场精彩激烈的角逐,官前社区代表队夺得比赛冠军,德国森赫电梯代表队获得亚军,红珠陶瓷代表队获得季军,三公里代表队获得殿军;官前社区代表队柯泽文获MVP称号,QD陶瓷代表队王煜斌获三分王称号。

日前,“厝门口的南音”在砌田社区第二网格的隆丰古大厝门口上演,吸引了上百名居民驻足观赏。当晚7时,《望明月》《千叮万嘱》……一曲曲南音悠扬婉转。古厝门埕四周,居民们陆续赶来,或坐或站,不时举起手机拍下精彩画面,尽情欣赏这场古厝前的音乐盛宴。

西园街道文体服务科负责人范碧珠表示,街道将持续开展“我们的节日”“结对子、送文化、种文化”等系列活动,并结合各社区实际开展相关文体活动,推进文体旅融合,满足居民文化生活需求。

西园街道文体服务科负责人范碧珠表示,街道将持续开展“我们的节日”“结对子、送文化、种文化”等系列活动,并结合各社区实际开展相关文体活动,推进文体旅融合,满足居民文化生活需求。

日前,“厝门口的南音”在砌田社区第二网格的隆丰古大厝门口上演,吸引了上百名居民驻足观赏。当晚7时,《望明月》《千叮万嘱》……一曲曲南音悠扬婉转。古厝门埕四周,居民们陆续赶来,或坐或站,不时举起手机拍下精彩画面,尽情欣赏这场古厝前的音乐盛宴。

西园街道文体服务科负责人范碧珠表示,街道将持续开展“我们的节日”“结对子、送文化、种文化”等系列活动,并结合各社区实际开展相关文体活动,推进文体旅融合,满足居民文化生活需求。

西园街道文体服务科负责人范碧珠表示,街道将持续开展“我们的节日”“结对子、送文化、种文化”等系列活动,并结合各社区实际开展相关文体活动,推进文体旅融合,满足居民文化生活需求。

西园街道文体服务科负责人范碧珠表示,街道将持续开展“我们的节日”“结对子、送文化、种文化”等系列活动,并结合各社区实际开展相关文体活动,推进文体旅融合,满足居民文化生活需求。



苏塘社区为户外劳动者送上节日祝福。



官前社区篮球赛。

## “家门口”看名医 省会医疗专家团到深沪义诊

本报讯(记者 施蓉蓉)日前,福州市晋江商会组织20名省会医疗专家到深沪镇开展义诊活动,吸引了500多名群众前来就诊。

当天上午,记者来到深沪镇卫生院,只见从一楼到三楼聚满了前来就诊的群众。诊室外,身穿红马甲的志愿者有序引导群众排队就诊;诊室内,除了省会医疗专家,还有晋江市医院、深沪卫生院的陪诊医生,以及专门操作超声诊断系统的医生。

“这次专家义诊活动,预约人数较多。为了保障活动有序开展,我们提前部署,包

括安排志愿者引导和操作系统的医生等,为的就是提高就诊效率,服务更多群众。”深沪卫生院院长黄文生说,这对深沪卫生院的医生来说也是一次宝贵的学习机会。

记者了解到,此次专家义诊活动邀请了福建中医药大学校长李灿东及其专家团队、厦门大学附属福州市第二医院副院长张怡元等20名知名医疗专家,义诊内容涵盖中医内科、骨科、肾内科、风湿免疫科、心血管内科、肝胆外科、神经外科、泌尿外科、消化科、儿科、中医康复、内分泌科、妇科等。

龙湖镇旅居香港的洪女士此次特地返乡就诊。“早在7月28日,我就计划去福州找李灿东医生就诊,因台风取消了行程。这次得知李医生要来深沪义诊,我第一时间就预约了,和家人一起赶来。”洪女士说。

池店镇的郭阿姨也在女儿林女士的陪同下前来就诊。“我妈妈筋骨酸痛已经十来年了,常常睡不好,也曾辗转多地求医问药。”林女士说,她这次预约了张怡元医生的号,在家门口就有专家可以问诊,真的很方便。

福建中医药大学校长李灿东是石狮人,从小在晋江长大。在福州工作多年来,他经常碰到家乡人到福州看病。此次,他带着医疗团队来晋江开展义诊。“家乡人对优质医疗的需求很大,很高兴能够发挥自己的专业所长,为父老乡亲贡献绵薄之力。”李灿东说。

此次义诊活动由晋江市委统战部、晋江市卫健局、晋江市工商联、深沪镇人民政府、晋江市人民政府驻福州办事处、晋江健康协会、福州市晋江商会主办,福州市晋江商会健康委员会、晋江市医院、深沪镇卫生院、深沪镇商会承办。

## 新塘开展法治宣传和读书会活动

本报讯(记者 许金植 通讯员 吴华安)日前,晋江市新塘司法所联合新塘街道总工会在晋新社区“党建+”邻里中心开展法治宣传和读书会活动,提高辖区群众对法律援助的了解。

当天,活动先举行“诵读红色经典、传承红色基因”读书会活动。随后,新塘司法所工作人员分发给法律援助政策宣传手册、民法典等普法宣传材料,现场为群众讲解法律援助流程等知识,普及法律援助法等相关法律法规,鼓励广大工会会员要知法、学法、守法、用法,当自身合法权益受到侵害时,勇于利用法律武器保护自己。

## 理性消费 你做到了吗?

“买的时候有多爱,还的时候就有多痛。”这句话道出了很多年轻人过度消费后的心声。在铺天盖地的营销广告里,超前消费欲望被包装成了对自由的追求,不少年轻人的消费需求被拉扯、放大。受其影响,部分消费者缺乏“量入为出,理性消费”意识和必要的金融知识,被各类打着“利息低、下款快”旗号的网贷平台所诱骗,从而陷入过度负债的漩涡。

那么,如何做到理性消费呢?民生银行信用卡中心介绍,消费者应关注理性消费“三原则”。一是无收入不提前消费。提前消费的前提是消费者具备还款能力,未成年、大学生等群体在未就业之前,主要依靠父母给予生活费,自身并没有收入来源,还款能力不足。因此,要理性克制消费欲望,避免提前消费,更不要养成盲目攀比的不当消费习惯。二是收入量力消费。理性的、健康的消费观念放在任何时代都不过时。对于有稳定收入来源的消费者,可根据自身需要购买商品和服务,而对于暂时没有稳定收入来源的消费者,则应有计划有节制地花钱,量入为出。三是有负债谨慎消费。负债是把双刃剑,合理运用可以提前满足生活需求,运用不当则可能给自己带来沉重的负担和巨大的心理压力。在考虑是否借款时,消费者首先应考虑还款压力,可以给自己划一条债务警戒线,将消费金额限定在合理范围内。

在注重合理消费的同时,民生银行信用卡中心提醒,消费者还应防范陷阱。一是借贷广告不轻信。如有资金需求,应注意金融机构、中介机构或人员是否具备从业资质,选择正规的金融机构和渠道,不轻信“无利息、无担保、无抵押”等广告。二是遭遇陷阱快报警。不要轻易向他人透露自己及家人的身份信息、银行卡等个人信息,遇到“高利贷”冷静处置、留存证据,在保障人身安全前提下,及时报警。三是消费习惯早养成。明确的财务目标有助于系统性安排消费、储蓄等相关事宜,切实可行的消费计划不仅能够节省开支,还可以培养自己的财务计划管理能力,为生活奠定良好基础。

## 筑牢防毒拒毒“防火墙” 新塘开展禁毒警示教育

本报讯(记者 许金植 通讯员 吴华安)日前,晋江市新塘司法所联合新塘街道禁毒工作站,组织各社区工作人员走进泉州市禁毒教育基地参观学习,接受禁毒警示教育。

现场,讲解员为大家介绍禁毒历史、毒品种类,讲解与毒品相关警示案例。参与人员通过参加禁毒知识抢答、体验禁毒VR设备,在模拟互动屏观看“吸毒后的你”,观

察吸毒前后人脸所发生的变化等,全方位了解吸毒的危害,切实增强识毒、防毒、拒毒的思想防线。

活动结束后,参与人员纷纷表示受益匪浅,并表示在今后的的工作中,将持续加强禁毒知识宣传教育,不断引导辖区群众提高抵御毒品侵蚀的自觉性和主动性,共同在新塘营造全民参与禁毒的良好社会氛围,守护新塘美好家园。



<p><b>分类广告</b></p> <p>2023年10月10日 星期二</p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>晋江市青阳川渝人家餐厅(社会信用代码:92350582MA324Y2X1T)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本原件,许可证编号:JY23505820252677,现声明作废。</p> <p>晋江市青阳川渝人家餐厅 2023年10月10日</p>	<p>广告热线:13305077599 (微信同号)</p> <p>晋江市白蚂蚁防治公司 85673790</p>
<p><b>遗失声明</b></p> <p>晋江市池店镇旺哥小吃店(社会信用代码:92350582MA3269XG2H)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本原件,许可证编号:JY23505820264074,现声明作废。</p> <p>晋江市池店镇旺哥小吃店 2023年10月10日</p>	<p><b>晋江市天守服装织造有限公司年产280万件服装自动印花、100万件绣花智能化建设项目公众参与信息第二次公示</b></p> <p>《晋江市天守服装织造有限公司年产280万件服装自动印花、100万件绣花智能化建设项目环境影响报告书》(征求意见稿)已编制完成,按规定,现向公众公示以下内容:1.报告书征求意见稿全文及公众意见表链接:https://pan.baidu.com/s/1E7wScWlqy8-gNrGLbRyxkx 提取码:vhq6。2.征求意见的公众范围:梅塘村居民等。3.建设单位:晋江市天守服装织造有限公司;地址:东石镇梅塘工业区;联系人:王总(15960555772);起止时间:2023.09.28—2023.10.17。</p>

## 陈埭镇开展普法宣传活动

本报讯(记者 王诗伟)为加强法治乡村建设,营造乡村浓厚法治氛围,中秋、国庆期间,晋江陈埭司法所组织辖区“法律明白人”在洋埭村开展普法宣传活动。

活动现场,“法律明白人”、志愿者和村民们一起参加“飞行棋”“传箱子”“乒乓秋接力”等游戏,调动村民通过游戏学习法律知识。其间,“法律明白人”一边向村民发放《法律援助法》、防范电信网络诈骗和养老诈骗等宣传资料,一边为村民普及法律常识,引导村民增强法治观念和反诈意识,不要贪图小利益、小便宜,更不要轻信陌生电话和信息,遇到可疑情况立即报警,谨防上当受骗,引导村民关注晋江市“掌上法律顾问”小程序,学会运用法律武器维护自身合法权益。

据了解,近年来,陈埭司法所不断推进乡村(社区)“法律明白人”培养工程,从各村(社区)两委干部、党员、网格员、协理员等人员中选拔出一批优秀人员组成“法律明白人”队伍,积极开展法治宣传和法律服务,为乡村振兴注入法治力量。

“实施乡村(社区)‘法律明白人’培养工程,是推进法治乡村建设、助力乡村振兴战略实施的重要举措。”陈埭司法所相关负责人表示,接下来,将继续积极发挥乡村(社区)“法律明白人”在宣传政策法规、调解矛盾纠纷等方面的示范引领作用,真正让法律走进千家万户,为助力乡村振兴提供坚强法治保障。

## 深沪镇开展“扫黄打非”专项整治

本报讯(记者 施蓉蓉)日前,晋江深沪镇“扫黄打非”办公室与深沪海防派出所、市场监督管理所、教委办组成联合检查组,开展“扫黄打非”专项检查整治行动。

检查组重点巡查了深沪中心小学、狮峰中心小学附近的书店、零售店、文具店、打印店等经营场所,检查其是否证照齐全合规、有无出售非法盗版出版物、有无超范围经营图书、有无出售不健康内容书籍资料,是否销售危害未成年人身心健康内容的“口袋书”、卡通漫画、游戏卡片,是否复制或销售涉淫秽、暴力、恐怖、迷信等非法有害出版物,同时对书店内部的安全隐患进行排查。

检查组一行还对店主进行了安全生产检查和“扫黄打非”、消防安全宣传教育,对检查出的问题,责令相关负责人及时整改到位。